

## 提升“数智”执法水平 打造乡村治理样板

通讯员 袁向京

本报讯 近日,杭州市西湖区双浦镇行政执法队联合交警、消防等部门,对车辆乱停放、沿街商铺出店经营、油烟排污等开展综合整治。

近年来,双浦镇努力破解城乡结合部执法难、监管复杂等现状,探索建立执法管理站,创设“大综合一体化”指挥平台和电子档案系统,全面推进“一支队伍管执法”,破解基层治理难题。

今年以来,当地行政执法队注重线上线下相结合,大力推广应用数字化执法、监管。理顺全镇底数,利用执法管理站全域覆盖的优势,摸排辖区内企业、商户等监管对象,完善基础信息,建立信息数据库,做到“一店一表”“一企一档”,核实录入店、企信息1000余条。开发“数智双浦档案管理系统”、综合指挥平台和移动端执法小程序,电子档案系统联通全镇13000余份历史档案,包含快速索引、坐标关联、评论留痕、动态更新四大场景,实现“一键全览”;下派任务、问题流转处置、跟踪评论等实现“一键锁定”。运用无人机定期开展重点区域巡航巡查、拍摄取证、“空中喊话”,提高执法办案水平,截至3月底,无人机完成拍摄取证50余处,发现问题13个,协助办案调查9件。

为实现“一支队伍管执法”全面落地,该镇还成立执法管理站,结合联片驻村工作机制,将村社和景区提供的场所进行标准化改造;组建4个中队,让执法队员、协辅人员、巡查人员重新编组驻站;配强巡查车、执法记录仪和无人机等执法装备,力促资源再下沉。针对餐饮、农民建房、耕地保护等重点领域,执法队积极与区镇有关职能部门协同,开展联合执法,对违法违规行为实行全方位、全覆盖、全领域监管。今年以来,排查各类问题311个,处置302次,移交立案查处17件。

## 50万现金当场付 十余年恩怨一朝清

通讯员 管纪晨

本报讯 近日,在温州龙湾法院的谈话室,王某(化名)打开了随身携带的袋子,端出了整整50万元现金……

原来,王某因经营需要,从2012年开始陆续向亲姐夫张某(化名)借款累计达200万元。多年来,张某找王某数次讨要未果,遂起诉至龙湾法院。最终,法院判令王某偿还张某借款200万元。

进入执行后,执行法官分头开展工作,对双方晓之以理、动之以情,一方面查封王某的不动产,并向王某说明张某眼下的难处;另一方面向张某说明王某的财产情况,积极寻求双方亲情修复的平衡点。

终于,王某筹集到包括现金50万元在内的共计160万元。前不久,他带上现金就立刻赶到法院还款。张某得知后深受感动,立即同意免除剩余债务。

案件顺利执行完毕,自此两家人的矛盾终于烟消云散。还款后,王某表示,会叫上姐夫一家好好喝一杯,弥补这些年对他们的亏欠。

## 同台竞技

近日,绍兴市消防救援支队举行第六届“越州红门”运动会。竞赛采取推荐和抽签的方式,组织7个大队112名消防指战员、政府合同制队员,同台竞技30米折返跑、绳索攀爬、综合体能操、单人架设攀登6米拉梯操、15米金属拉梯操等项目。最终,越城、柯桥、诸暨大队获得团体总分前3名。

通讯员 余昌龙



## 消防演练

“幼儿园教室起火,请所有小朋友在老师的带领下从最近的安全出口逃出。”近日,义乌市消防救援支队深入河畔幼儿园,开展消防演练,提高幼儿自救能力。

通讯员 陈文青



## 防范宣传

近日,宁海黄坛派出所联合宁海法院刑事审判庭,在辖区企业开展防范经济犯罪宣传活动。工作人员通过摆放展板、发放资料等形式,向过往公司员工讲解经济犯罪的主要特征、手段与防范技巧,呼吁大家举报身边违法线索。

通讯员 李海波



## 为企业服务

近日,平湖市举行“涉企矛盾纠纷多元化解服务机制”启动仪式,持续提升优化法治化营商环境,激发市场主体活力。上述机制由平湖市社会治理中心牵头,联合法院、司法局、工商联建立,致力于为企业提供精准便捷优质高效的公共服务。

通讯员 童伟



## 公安队伍精细管理

通讯员 朱国政

本报讯 今年以来,温岭市公安局横峰派出所围绕公安队伍正规化建设,以实用、实效为原则,创新推行队伍精细化管理。

该所制定出台《横峰派出所队伍精细化管理评估办法》,从内务警容、值班备勤、廉洁纪律、执法办案、练兵考核等5个方面入手,共设定38条评估细则,按所领导、办案民警、网格民警3个序列进行分类考评,将积分结果作为推优推先、轮岗交流的主要标准。

同时,该所积极落实各项爱警暖警措施。开展季优秀民辅警评选,并由所领导上门送奖;召开“一月一主题”民警座谈会,帮助解决民警工作和生活中的实际困难,舒缓心理压力;举办“集体生日会”,让民辅警感受大家庭的温暖。

今年1月以来,该所自主扣分76分,民警被调岗1人,不规范执法问题同比去年下降50%。

## 培训机构突击检查

通讯员 李婷玉

本报讯 近日,台州市黄岩区江口街道综合行政执法队深入辖区多个校外培训机构突击检查,落实“双减”要求。

检查人员调阅机构工作日志、学生登记名册等,确定培训时间是否符合规定,非学科类校外培训内容、收费、合同、服务质量等是否违规,对发现的问题依法作出处理。

据悉,执法队将继续开展一支队伍管“双减”工作,规范辖区内校外培训机构办学行为,推动校外培训机构健康、规范、可持续发展。

## 立足专业联合宣讲

通讯员 张鸿墨 舒诗敏 章旭琪

本报讯 今年以来,为推动辖区法治文化建设,衢州柯城区法院、公安、检察院联合组建了“融法治”宣讲团。

早在去年,宣讲团就已有了雏形,第一次线上直播吸引近2万人次关注参与。因群众反馈良好,直播活动建立起来的公检法微信群开始探索更多合作,于是“融法治”宣讲团成立。

接下来,宣讲团将立足专业领域,形成一套公检法未成年人普法宣教专属套餐,增强辖区内未成年人普法实效。

## 文明祭扫预防火灾

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室开展了清明节消防宣传活动。

宣传人员通过走街串巷、登门入户等方式,组织群众开展防火安全、文明祭扫宣传教育,现场讲解用火、用电、用气安全常识,传授灭火逃生技能,动员基层网格员利用微信群推送火灾预防提示。

此次活动共发放消防宣传资料500余份,解答咨询100人次,达到了“入耳入眼”“入脑入心”的效果。

## 锦旗虽小意义非凡

通讯员 周滟

本报讯 近日,一北京游客将印有“忠诚可靠 服务人民”的锦旗,送至湖州南浔古镇专职消防队。

古镇专职队此前接到该游客求助,称自己的无人机被卡在树上。专职队立即调派一车四人前往现场,并成功取下无人机。

专职队消防员纷纷表示,锦旗虽小,意义非凡,大家将继续用实际行动,落实“人民消防为人民”的承诺,为群众办实事、做好事、解难题。